

Assassin

Davor Šopf

Jedna riječ – priča o smrti

Assassin – ubojica, razbojnik, plaćeni ubojica (Oxford english dictionary)

Kako je nastala ta riječ u engleskom jeziku? Evo priče ... Točno vrijeme i mjesto rođenja našeg junaka nije poznato u historiji. U staro islamskim zapisima junak ove priče Bogumil Zijad spominje se kao Beg Zijad – čovjek koji je prvi primio moćno učenje Hasan-I-Sabaha, utemeljitelja sekte Hašišijena tj. Assassina. Sedam je godina Zijad lutao Srednjim Istokom i na koncu stigao u Kairo. Po izvorima sam mu Alah pokazuje put od rodnog mu mjesta u Afganistanu, sve do sudbonosnog susreta u Kairu, kad njime počinje upravljati nepoznata sila uništenja. Zijad upoznaje Sabaha jedne zvjezdane noći pored Nila. Neka ga nepoznata sila drži kao prikovanog za mjesto. Sumnja da ga iskušava duh utrnule svjetlosti, sam Šejtan. Poslije razgovora Hasan-I-Sabah poziva Zijada u svoj harem. Po drugim izvorima harem Hasan-I-Sabahanalazio se u Kapadokiji, pokrajini u Turskoj. Poslije obilne večere poslužuje se 'Masari Šarifom' – hašišem spravljenim od najfinije konoplje. Nakon prvih povučениh dimova Zijad zatvara oči i prepušta se osjećaju blagostanja. Tako opijenog slugu ga prenose u haremske vrtove, skrivene u palači isklesanoj u stijeni. Preljep vrt, najdivnije biljne i životinjske vrste, žubor vode i pojava ptica i malo hipnoze učiniše da je Zijad potpuno siguran da se nalazi u Raju samog proroka Muhameda. Zijadovo tijelo gubi težinu. Nježna i tiha glazba praćena plesom razgoliceđenih žena... Ples prelazi u milovanje. Zijad doživljava božansko iskustvo stapajući se s tijelima konkubina. Poslije svih užitaka pada u dubok san. Budi se na ulici, potpuno siguran da je doživio sve slasti drugoga svijeta, spreman na sve samo da se doživljava vrati. Ugovor je sklopljen, Hasan-I-Sabah obećava povratak u raj, a cijena je potpuno pokoravanje Velikom učitelju.

Inicijacija, vojna obuka i prvi zadatak. Zijad se preoblači u lutajućeg derviša, uzima nož sa sječivom u obliku plamena, a s drškom od ružina drveta. Treba poći prema Konstatinopolju, naučiti jezik nevjernika, pronaći njihovog vođu i ubiti... No, kad Zijad kreće i uzima nož u svoju ruku, drška od ružina drveta puca – a to je loš znak. Daju mu novi nož s drškom od teške tikovine tek pristigao iz Indije. Na Bosforu priključuje se gnostičkoj sekci Fibionita kako bi što biše saznao o tajnim sredstvima kršćanske moći. U sektu ulazi preko jedne žene, zvane Barbelo po Ireneju – najvećem ženskom božanstvu Gnostika. Ona za život zarađuje prodavajući ljubav. Barbelo i Zijad postaju uskoro vrlo bliski i ona mu uskoro otkriva eliksir života. Tjera ga da guta svoje sjeme pomiješano s njenim životnim sokovima ... Zijad vjeruje da je tako stekao moć i vječni život i počinje grozničavo izučavati grčke i hebrejske alkemijske spise. Nalazi novi svijet znanja i svjetlosti – ushićenje doživljava raja u Haremu mu se vraća. Barbelo ga danima podučava, priča mu o velikoj zmiji koja svjetlošću zasljepljuje sve duše u stanju neznanja, proždire ih i ponovno donosi na svijet u obliku svinja i drugih životinja. Zijad prima učenje Gnostika, no ne odustaje od prvotnog cilja i kreće dalje na Sjever. Putuje sve do Balkana, gdje prima učenje proroka ljubavi i dobija ime Bogumil. Heretici najavljuju skori propast svijeta zbog služenja gospodaru materije. Zijad prihvaća i taj nauk, ali i lijepu Jelenu koju mu dodjeljuju. Uz Jeleninu pomoć dolazi do odaja cara Samuila i sprema se izvršiti zadani mu cilj. Ali u momentu kad Zijad vadi nož iz korica da ubije Samuila na spavanju obuzima ga i kočī ista ona sila čije je djelovanje osjetio i u Egiptu. Siguran da ga nehoće ni Alah ni Šejtan, Zijad odustaje i bježi...

Poslije toga u historiji nije sve baš najjasnije, pa tako i stvarna sudbina našeg junaka. Mnogi tvrde da nitko, tko je primljen u sektu Hašišijena, nije odustao od zadatog ubojstva. No, nije niti važno.

Zijad bježi i postaje sve nesretniji. Osim nekoliko zapisa na tibetanskom pismu o njegovoj uzvišenoj smrti, drugih pisanih tragova gotovo da i nema. Zna se samo da je po povratku u Afganistan prebjegao u Indiju. Upoznao je i prihvatio budizam osjećajući ponovno blagostanje. Kreće na Tibet u potrazi za novim Dalaj Lamom. Konačno u potpunosti spoznaje ženski princip Kozmosa – prvi put nagovješten u Haremu Hasana. Zna se još samo da je u jednoj od svojih posljednjih meditacija čuo božicu Kali Ma koja tresući vijenac od ljudskih lubanja izgovara riječi konačnog užasa. Poslije tri dana jake meditacije pada u potpun trans i kako mi je neko davno rekao zna se još samo to da mu je na koncu sam Veliki Lama zabio oštru iglu u središte osme čakre na samom vrhu lubanje.

Zijad prelazi u čistu bijelu svjetlost, i što navode kao dobar znak: lešinari su njegovo tijelo

raskomadali gotovo istog momenta. A to znači da se naš Zijad zauvijek sjedinio s Apsolutom, ostajući konačno izvan tokova umiranja i rađanja.

Poslano Slobodanu Langu početkom 1993 g. u možda najtragičnijem vremenu za Hrvate Travnika.